ОТЧЁТ
        по воспитательной работе МОУ вечерняя (сменная) СОШ

               за 2008-2009 учебный год.

В течении учебного года воспитательная работа коллектива  педагогов вечерней школы  была направлена на:

  1.Формирование  мировосприятия на основе развития познавательного потенциала личности подростка.
  2.Формирование мотивационно-ценностного поведения через:

  -  нравственное и  военно-патриотическое воспитание подростков;

  - формирование у подростков правильного отношения к окружающему миру, природе, людям, культуре, труду, здоровому образу жизни;

 - развитие психологических, духовных и интеллектуальных способностей подростков;
 - общение со сверстниками и  взрослыми из окружающего социума;

 - формирование общественно необходимых и личностно значимых качеств личности подростков.

Данные воспитательные  направления реализовывались через следующие мероприятия:
 - еженедельная работа по благоустройству школьной территории, а также участие в районной акции: «Весенняя неделя добра» по уборке берега Тихой сосны;
 - мероприятия по правилам дорожного движения ( изготовление стенда, проведение бесед с инспектором ГИБДД, кл.руководителем);

 - постоянная работа по профилактике наркомании, алкоголя, табакокурения (выпуск плакатов, изготовление стенда с обновляемой информацией, проведение бесед с врачом и инспектором ПДН, проведение анкетирования
с подростками и их родителями, бесед, диспутов и круглых столов);

 - мероприятия по профилактике правонарушений и безнадзорности среди подростков (посещение семей трудных подростков, проведение бесед с подростками и их родителями, проведение родительских и классных собраний совместно с инспекторами ПДН и наркоконтроля, анкетирования, демонстрации научных и док.фильмов по данной теме, участие в акции «Подросток»);
 - мероприятия военно-патриотического характера (привитие любви к Родине на уроках общеобразовательных предметов, организация встреч с участниками ВОВ и воинами интернационалистами, участие в Дне открытых дверей в/ч 20115, демонстрация док.фильмом на уроках ОБЖ, истории, проведение бесед на классных часах);

 - мероприятия по развитию нравственности и прививанию любви к родному краю (поздравление учителей ветеранов, организация экспозиции «От истоков до наших дней»про историю становления  вечерней школы, участие в районном фестивале детского творчества «Первоцветы», организация и проведение  «Осеннего бала», «Новогоднего вечера», выпускного вечера);
 - мероприятия по противопожарной безопасности  и ГО (изготовление стендов, проведение бесед по данной теме, демонстрация док. фильмов по данной теме).

В данных мероприятиях принимали участие учителя вечерней школы, учащиеся и их родители, а также представители  различных служб города.
Учитывая вышеизложенное,  считаю, что воспитательные цели и задачи, поставленные перед коллективом МОУ вечерняя (сменная) СОШ, были выполнены по мере возможности.

Директор школы                           Анцупова Н.А

